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Ata da 2ª Sessão, da 8ª Reunião Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 05 de outubro 

de 2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no Plenário 

da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo Municipal, com a 

presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (TITI), Evandro Perin, Maria 

Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, Rosemeri dos Santos 

Finatto, Valdir Sauthier e Waner Xavier da Silva. Às dezenove horas e trinta minutos, 

havendo quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de Deus 

aberta esta Sessão Ordinária, em seguida em cumprimento a disposição regimental, 

determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pelo Vereador Rogério 

Matendal. Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e 

colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de outubro de 2023. 

Ninguém se manifestando foi considerada aprovada, seguindo assinada pela Mesa.  Ato 

seguinte o Presidente Valdir Sauthier, solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias do 

Pequeno Expediente, conforme segue: Correspondências do Executivo: Leitura da 

mensagem Nº 038/2023, protocolada sob o Nº 151/2023, que encaminhou o Projeto de 

Lei Nº 42/2023. Sendo determinado o seu encaminhamento às Comissões Técnicas 

competentes para análise e parecer. Leitura da mensagem Nº 039/2023, protocolada 

sob o Nº 152/2023, que encaminhou o Projeto de Lei Nº 43/2023. Sendo determinado 

seu encaminhamento às Comissões Técnicas competentes para análise e parecer. 

Proposição dos Vereadores: Leitura do parecer das Comissões Reunidas de Justiça e 

Redação; Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei Nº 40/2023. Sendo o referido projeto 

incluso na pauta da Ordem do Dia desta Sessão para primeira e discussão e votação. 

Leitura do parecer das Comissões Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento 
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ao Projeto de Lei Nº 41/2023. Sendo o referido projeto incluso na pauta da Ordem do 

Dia desta Sessão para primeira e discussão e votação. Leitura da Indicação Nº 32/2023, 

de autoria da Vereadora Rosemeri Finatto, que INDICA a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, determinar a 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos que instale ventiladores no interior do 

Centro Comunitário Dona Anita, localizado no Residencial Planalto. Sendo determinado 

seu encaminhamento a quem de direito. Leitura da Indicação Nº 33/2023, de autoria do 

Vereador Waner Xavier da Silva, que INDICA a Excelentíssima Prefeita Municipal de 

Santa Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, realizar adequação da calçada do Projeto 

Centro Novo 2ª parte.  Sendo determinado seu encaminhamento a quem de direito. 

Leitura da Indicação Nº 34/2023, de autoria do Vereador Rogério Matendal, que INDICA 

a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do 

Paraná, determinar a Secretaria de Obras e Serviços Públicos, para que em conjunto com 

o DEMUTRAN – Departamento Municipal de Trânsito, promovam estudos de viabilidade 

para a construção de um redutor de velocidade elevado, devidamente sinalizado, na rua 

Brás Emiliano na Área Industrial, sendo também oportuno que seja afixado nas 

imediações, placas com advertência a velocidade máxima no perímetro urbano, pois o 

grande fluxo de veículos tem colocado em risco a vida dos funcionários, fornecedores e 

demais transeuntes desta região. Sendo determinado seu encaminhamento a quem de 

direito. Na sequência, o Presidente foi informado que não havia mais matérias no 

Pequeno Expediente desta Sessão. Não havendo mais matérias, declarou aberto o 

Grande Expediente e concedeu a palavra aos líderes partidários que quisessem se 

manifestar. Ninguém se manifestando, declarou aberta a Palavra Livre, no que foi 

informado que não havia Vereadores inscritos. Não havendo inscritos, declarou aberta a 

Ordem do Dia desta Sessão e solicitou a leitura das matérias em pauta, conforme segue: 

Leitura em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Nº 40/2023, de autoria do Vereador 

Valdir Sauthier, que Declara de Utilidade Pública a “ASSOCIAÇÃO DE 

DESENVOLVIMENTO E APOIO A PESSOA AUTISTA - ADAPTA”.  Colocado em discussão 

artigo por artigo, ninguém se manifestando, foi colocado em votação, sendo o Projeto de 

Lei Nº 40/2023, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos dos 

Vereadores, sendo incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão para 2ª 
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discussão e votação. Leitura em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Nº 41/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONCEDER PARCELA DE COMPLEMENTAÇÃO FINANCEIRA, CONDICIONADA AO 

RECEBIMENTO DOS RECURSOS DO GOVERNO FEDERAL, PARA REPASSE AOS 

OCUPANTES DOS CARGOS DE ENFERMEIROS, TÉCNICOS DE ENFERMAGEM, 

AUXILIARES DE ENFERMAGEM E PARTEIRAS, ESTABELECIDOS PELA EMENDA 

CONSTITUCIONAL N. 127, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2022, LEI FEDERAL N. 14.343, DE 2 

DE AGOSTO DE 2022, ADI – STF – 7222 E DEMAIS NORMAS APLICÁVEIS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Colocado em discussão artigo por artigo, ninguém se manifestando, foi 

colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Nº 41/2023, aprovado em todos os seus 

artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo incluso na pauta da Ordem do 

Dia da próxima Sessão para 2ª discussão e votação. Em seguida a 1ª Secretária informou 

que não havia mais matérias na Ordem do Dia desta Sessão. Não havendo mais matérias, 

o Presidente declarou aberta a palavra em Explicações Pessoais, no que foi informado 

que o Vereador Titi estava inscrito. O Vereador se manifestou sobre o fato de ter 

percebido a ausência da menção ao nome da Área Industrial de Santa Terezinha de 

Itaipu, (Líbero Dal Pont ), em documentos oficiais do Município. Na sequência 

solicitaram a palavra os seguintes Vereadores: Perin, Rosemeri e Valdir. Trataram 

brevemente sobre a questão do aumento da utilização de patinetes elétricos, 

principalmente por menores, nas vias públicas de nossa cidade. Pontuaram sobre o 

desconhecimento de regras de trânsito por parte desses usuários e sobre os perigos de 

acidentes que podem ser causados devido a sua má utilização. O Vereador Perin sugeriu 

que seja feita uma indicação à Prefeitura Municipal. Na sequência, não havendo mais 

Vereadores inscritos, o Presidente agradeceu a presença dos Vereadores e Vereadoras 

que compareceram a esta Sessão, ao tempo em que solicitou aos Vereadores que 

permanecessem ao término desta Sessão para que em Comissões reunidas procedessem 

a análise, designação de relatoria e parecer aos Projetos de lei Nº 42 e 43/2023, lidos 

nesta Sessão. Convidou a todos para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 10 de 

outubro, terça-feira às 19h30min. Em seguida deu por encerrada esta sessão, desejando 

a todos uma boa noite, mandando que se lavrasse a presente ata que, após aprovada, 
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segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, __________________ (Luciani Heindrickson da Silva), 

Assistente Administrativo, resumi e a lavrei. 


